

高质高效推进建设 提升城市颜值品质 南安市领导调研“抓城建提品质”工作

本报讯（记者 陈亮亮）26日，南安市委书记张桂森带队前往北山片区、成功大道调研“抓城建提品质”工作。

北山片区更新改造一直备受社会各界关注，在改变以往的破旧形象后，该片区仍不断迎来新变化。当前，三牛文旅小镇、北山实验小学、市政道路、柳中路山水漫道等片区配套

工程正加速建设。在柳城街道、美林街道，成功大道项目施工现场一派忙碌，沥青摊铺机、压路机、挖掘机等来回作业。张桂森实地踏勘，详细了解北山片区小学、幼儿园、市政道路等配套项目和成功大道项目建设进展，仔细询问项目推进中存在的困难问题，并现场协调交办。

张桂森强调，做好“抓城建提品

质”工作事关民生和发展，各级各有关部门要把为民惠民作为出发点和落脚点，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以“三个创优年”和“一十百”专项行动为具体抓手，高质高效推进城建项目，着力扮靓城市颜值、提升城市品质；要强化系统思维，结合道路空间、城市水系等要素，一体推进重要节点、展示面的景观打造、综合整治，注重细节打磨，确保项目高标准高质量建成；要加快项目建设，加大工作力度，抓好统筹协调，切实做好征迁收尾、工程建设等工作，全力推动项目早建成、早投用。

当天，张桂森一行还实地察看了成功夜市、西溪漫步工程等发展建设情况。副市长周全参加活动。

共青团陕西省委考察交流团 到南安调研

本报讯（记者 黄睿超）26日，共青团陕西省委书记徐永胜带领考察交流团到南安调研。共青团陕西省委副书记解丹蕊参加调研；共青团福建省委副书记邵明松、南安市领导王连赞、陈倩陪同调研。

交流团一行先后到大盈溪（水头段）田园风光项目、泉州三安半导体科技有限公司、英良石材自然历史博物馆、九牧集团、南安市产业协同创新中心开展调研。

在大盈溪（水头段）田园风光项目现场，交流团一行乘坐电动观光车，穿梭在大盈溪沿岸，实地感受“良田美景”生态画卷。一行人纷纷对南安系统谋划建设“水田村”深度融合的乡村振兴共富共美示范带所取得的成果予以点赞。在泉州三安半导体科技有限公司，交流团详细了解三安高端半导体系列项目的交通区位、整体规划、项目建设、产品研发等方面情况。在英良石材自然历史博物馆，交流团进一步了解了石材历史及石材产业的发展。在九牧集团，交流团实地参观了“绿色黑灯工厂”产品展厅，详细了解其高端化、智能化、绿色化、数字化和国际化等多元发展路径。在南安市产业协同创新中心，交流团详细听取了南安产业发展战略、优势产业集群、创新服务体系的相关介绍。

在当天召开的青年企业家助力高质量发展专题座谈会上，交流团与南安青年企业家们围绕自身企业发展情况以及企业高质量发展的难题和需求进行了深入交流，探索拓展合作领域、优化协作方式、实现互利共赢、推动共同发展的新渠道、新思路。



晚会现场的舞狮表演融入了禁毒元素。

全社会共同参与 坚决打赢新时代禁毒人民战争 南安举办国际禁毒日宣传活动

本报讯（记者 黄睿超 李想 文/图）26日晚，南安市禁毒委员会在武荣公园举办“健康人生绿色无毒”暨“防范青少年药物滥用”主题“6·26”国际禁毒日宣传活动，全面展示南安禁毒工作成果，动员全社会力量共同参与禁毒斗争，大力掀起禁毒宣传教育的热潮。市领导王连赞、黄队强、曾伟军参加活动。

活动伊始，省非遗表演《雄狮觉醒》为现场观众带来了一场视觉盛宴。跟随舞狮队，现场观众一起回顾了中国近几十年的发展历程和禁毒历史。

活动中，南安市委副书记、市长、市禁毒委主任王连赞向长期默默奋战在禁毒斗争一线的全体禁毒工作者致以崇高的敬意，向关心支持禁毒工作的社会各界人士表示感谢。

“禁毒毒品、消除毒害，事关国家安危、民族兴衰、人民福祉，是党委、政府的

职责使命、全社会的共同责任，也是广大人民群众的共同愿望和呼声。”王连赞表示，市委、市政府将坚决扛牢禁毒政治责任，以“毒品不绝，禁毒不止”的信心和决心，深入推进缉毒执法、禁吸戒毒、宣传教育等各项工作，全力守护百姓幸福安康，“花朵”健康成长，坚决打赢新时代禁毒人民战争；同时，呼吁广大市民和社会各界行动起来，从我做起，从现在做起，争当禁毒卫士，营造人人参与、人人有责的禁毒氛围；广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观，对自己、对家庭、对社会负责，知毒、识毒、防毒、拒毒，珍爱生命，远离毒品。

活动现场为2023年全市优秀禁毒社会工作者颁发奖杯和证书，为“无毒乡村”守护行动示范单位颁发牌匾。随后，学生代表上台进行禁毒宣誓，现场人员共同见证并响应了这一庄严承诺。

为增强禁毒宣传的互动性和趣味性，现场还设置了丰富多彩的文艺表演环节及形式多样的宣传活动。精彩的禁毒文艺会演将闽南四句、原创禁毒民谣、南音乐舞和街舞等多种艺术形式融为一体，既有传统的魅力又有现代的创新，让现场观众在欣赏艺术的同时，深刻认识到毒品的危害。

记者了解到，一年来，南安重拳出击，坚持综合施策、系统整治，持续筑牢禁毒防线，全力防控涉毒风险隐患，得到了泉州市禁毒委贺信表扬，禁毒工作综合绩效连续多年位居泉州前列。南安持续深化“平安关爱”行动，将其纳入网格化服务管理，连续7年实现“零肇事肇祸”；持续开展“无毒乡村”守护行动，罗东镇被省禁毒委确定为全省首批“无毒乡村”守护行动省级联系点，仑苍、英都2个泉州市禁毒重点整治地区顺利“摘牌脱帽”。

南安拨付1338万元 用于困难群众救助补助

本报讯（通讯员 卢珊珊 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局和市民政局密切配合，按照“分类救助，重点救助”原则，及时拨付1338万元，用于特困人员、城乡低保、流浪乞讨人员救助、孤儿等困难群体的救助。

据了解，南安市财政局高度重视困难群众救助工作，以直达资金监管系统为依托，关注补助资金支出进度，做到拨付及时、监督有力、使用规范，切实把困难群众这一民生底线兜住、兜牢。

南安市人大常委会组成人员 赴各乡镇开展“双联”活动

本报讯（记者 洪丽燕）11日至26日，南安市人大常委会主任黄景阳带队赴向阳、康美、石井、溪美、美林、洪濑等乡镇（街道）开展“双联”活动，听取基层人大代表和群众对南安市经济社会发展及民生热点、难点问题的意见建议。

26日上午，黄景阳带领联系组走进位于洪濑镇的泉州荣仕体育用品有限公司，参观产品展厅并与企业负责人面对面深入交流，详细了解企业发展历程、生产经营和产品研发等情况。在四都溪安全生态水系建设项目现场，一行人详细听取项目汇报，了解项目建设进展、生态效益等情况。联系组还走进洪濑派出所，听取相关负责人关于社会治理、基础设施建设、服务群众、队伍管理等工作的汇报。

实地走访后，联系组召开座谈会，认真听取市十八届人大四次会议期间洪濑代表团18件建议办理情况的意见，征求代表在闭会期间对各方面工作的意见建议，询问代表们在工作、生产、生活中需要市人大常委会帮助解决的事项。

会上，黄景阳对代表们提出的意见和建议给予充分肯定，强调要坚定信念，坚决维护党的全面领导，坚持充分发扬民主，坚持严格依法办事，坚持严明纪律规矩，以高度政治责任感和历史使命感履行好职责使命；要扑下身子密切联系群众，深入了解民情，充分反映民意，广泛集中民智，当好党和国家联系人民群众的桥梁纽带；要履职尽责，在全面推进依法行政、依法办事的过程中当模范、作表率，不负人民重托。

6月以来，市人大常委会领导王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林燕斌等也分别带领人大常委会部分组成人员分片走进各乡镇，开展“双联”活动。

南安市台属台胞联谊会换届

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 黄昌泽 林应权）26日，南安市台属台胞联谊会举行第五届理事会第一次会员大会。南安市领导林添盛、蔡清安参加大会。

大会选举产生了新一届理事会领导班子，锦益石材有限公司董事长李庆煌当选会长。会议还听取了筹备工作情况报告、南安市台属台胞联谊会第四届理事会工作报告，审议并通过了《南安市台属台胞联谊会第五届理事会组成人员名单（草案）》《南安市台属台胞联谊会章程（修改草案）》。

就职典礼上，南安市副市长林添盛代表市委、市政府向新当选的理事会成员表示祝贺。他希望，新一届理事会领导班子要带头学习，深入领会党和国家对台方针政策并做好对台属、台胞的宣传教育；要加强联谊，广泛联络海内外台属台胞，不断增进乡亲情谊、同心同德同时做好服务，主动靠前维护好台属台胞的合法权益；要充分发挥个人的聪明才智和人脉资源优势，积极参政议政，为南安社会经济建设、南台的交流合作建言献策，为实现祖国的完全统一作出应有的贡献。

李庆煌表示，在今后的工作中，他将认真遵守章程，恪尽职守，全面履行会长职责，与新一届理事会全体同仁一道，以融合为目标、以服务为基础、以亲情为纽带、以联谊为方式，承担起联谊会责任，尽己所能地开展工作，把南安市台属台胞联谊会建设成名副其实的“台属台胞之家”。

当天，现场还举行捐赠仪式，南安市台属台胞联谊会向诗山镇红旗村村民委员会捐赠3万元。

东田天然气管网迁线项目完成征地 项目完成后，可使应急消防产业园多利用土地500多亩

深化拓展“三争”行动 集中攻坚月

“工程涉及东田村100多户550多名村民，涉及户数较多。”村干部辜南告诉记者，该项目涉及用地都是山地。此前，南安雨天较多，上山道路湿滑，且负责确认地界的村民大多是老年人，因此，群众上山比较困难，工程推动较慢，征迁进度比较滞后。

5月以来，南安市委第二督导组以及东田的镇、村干部多次走村入户，循循善诱，全力做通群众的思想工作，上山测量天然气管道线路，保证项目征

地走深走实。

“我们耐心地与群众沟通，仔细解释这个工程改造对南安社会经济发展以及对大家的好处，告诉他们，工程是从地下走，他们依旧可以在地面上耕作，不影响土地使用。而且以后企业进驻了，对我们村的经济、就业都大有好处，大家一听都很支持。”辜南说。

据介绍，福建南安应急消防产业园占地面积1750亩，预计总投资25亿元。其中，一期规划用地面积650亩，一期启动区253亩，选址于东田镇蓝溪村。项目主要建设集生产制造、开发设计、研发实验、行政办公、住宿生活为一体的应急消防产业园，将打造成国内一流的应急产业基地。